
CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO IMIGRANTE 

Estado do Espírito Santo 

Ano 2025 

 

 

 

ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA DÉCIMA LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA 
DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO. 

 

 
Aos dezessete dias do mês de junho de 2025, às 19:00, realizou-se a Vigésima 

Primeira Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Legislatura 

na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante, Estado 

do Espírito Santo, sob a Presidência do Vereador Alexandre Feletti que fez uso 

da palavra: “Senhoras e senhores, uma boa noite a todos, mais uma vez nesse 

dia de terça-feira nossa sessão ordinária, quero de antemão aqui agradecer 

imensamente aquelas pessoas que nos acompanham pelo YouTube, pela rádio 

FMZ, uma boa noite especiais a todos vocês, também com o mesmo carinho 

cumprimento aqui as pessoas que nos acompanham no nosso público, na 

pessoa do Marcelo, Ivanildo, hoje está presente também acompanhando aí. E 

as demais pessoas são servidores, a mãe do Dyckson, dona Santa também está 

presente. Sejam todos bem-vindos. Meus colegas vereadores, abraço fraterno a 

todos vocês e toda a equipe da Câmara Municipal. Gostaria de em primeira mão 

justificar hoje né? A ausência do nosso colega e vereador Fernando Altoé né? 

Ele teve um probleminha de saúde, já está bem, já está se recuperando e se 

Deus quiser já estará conosco novamente. Então nesse dia de hoje 

justificadamente né? Ele não se encontra né? Nas suas tarefas por questões de 

saúde. Então deixo aí o nosso o nosso recado e também aos familiares 

esperamos nós que ele esteja presente o mais rápido possível.”. “Iniciamos 

neste momento a vigésima primeira sessão ordinária desta casa de leis”. 

Logo após, o senhor presidente convidou o primeiro secretário Dyckson Freitas 

dos Santos para fazer a chamada dos nove vereadores, onde o vereador 

Antonio Fernando Altoé possui ausência justificada. Dando prosseguimento, 

havendo número legal, o presidente declarou aberta a sessão e, sob a 

proteção de Deus e em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Expediente 

do Dia: Em seguida, o presidente convidou o vereador Alex Nass Berud para 

proceder à leitura do Evangelho de Mateus, capítulo 05, versículos 43-48, da 

Bíblia Sagrada. Logo após, o presidente colocou em discussão a ata da 

sessão ordinária do dia dez de junho de dois mil e vinte e cinco. Como não 

houve manifestação dos vereadores, em seguida, colocou a ata em votação, 

sendo aprovada por unanimidade dos presentes. Dando prosseguimento, o 

presidente convocou o servidor Alextivane que fez a leitura do expediente do 
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dia, contendo o Projeto de Lei nº 019/2025, autoriza o poder executivo 

municipal a instituir a cobrança de preço público para acesso às festas, eventos 

e celebrações organizadas ou apoiadas pelo Município de Venda Nova do 

Imigrante/ES, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 020/2025, dispõe 

sobre denominação de rua do Município de Venda Nova do Imigrante, e dá 

outras providências. Convite - Seminário de Gestão e Governança – ENFOC 

2025. Moção nº 007/2025, todos os vereadores assinam. Parecer da Comissão 

de Finanças e Orçamento, sobre a Prestação de contas da Prefeitura 

Municipal de Venda Nova do Imigrante referente segundo bimestre de 2025. 

Origem Poder Executivo Municipal. Ordem do Dia. Neste momento, o 

presidente convidou o servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão 

e votação. Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, 

sobre a ementa constante do pedido de vista do vereador Dyckson de 

Freitas dos Santos ao projeto de lei número 005/2025, que dispõe sobre a 

criação do Conselho Municipal de Meio Ambiente Saneamento e da outras 

providências. Origem Poder Executivo Municipal, emenda vereador Dyckson 

Freitas dos Santos. A seguir, o presidente colocou em única discussão a 

Emenda modificativa nº 01, constante do pedido de vistas de autoria do 

vereador Dyckson Freitas dos Santos, ao projeto de lei nº 005/2025, que modifica 

o artigo 4º do referido projeto de lei. Não havendo manifestação dos vereadores, 

colocou em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. 

Logo após, o senhor presidente colocou em única discussão a Subemenda, de 

autoria da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que modifica a 

emenda modificativa nº 01, constante do pedido de vistas ao projeto de lei nº 

005/2025, acrescentando os parágrafos nono e décimo ao artigo quarto do 

projeto de lei nº 005/2025. Neste momento, o presidente concedeu a palavra ao 

vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Boa noite a todos, conforme ficou 

acordado entre os vereadores presentes na sessão da semana passada, 

retrasada, eu tinha pedido vista porque esse conselho de Meio Ambiente não 

tinha contemplado nenhum vereador. Só que depois que a gente foi acrescentar 

a presença de um vereador nesse conselho, por se tratar de um conselho 

deliberativo não pode ter a presença do vereador votando. Então com a nossa 

assessoria jurídica ficou acordado, a gente colocou entre o parágrafo 9º e o 10º 

que o a Câmara vai ter representatividade em todas as reuniões, vai ter direito a 

todos os pareceres todas as informações, porém os vereadores não terão direito 

a votos na comissão, mas mesmo assim os vereadores estarão representados 

nessa comissão de Meio Ambiente. Uma boa noite a todos.”. Ato continuo, o 

presidente colocou em única votação a subemenda, sendo aprovado por 

unanimidade dos presentes. Em seguida, o senhor presidente colocou em 

segunda discussão o Projeto de Lei nº 005/2025 conforme emendado e, não 
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havendo manifestação dos vereadores, colocou em primeira votação, sendo 

aprovado por unanimidade dos presentes. Dando prosseguimento, o 

presidente convidou novamente o servidor Alextivane para proceder à leitura 

para discussão e votação do Projeto de Lei nº 006/2025 constante a ordem do 

dia. Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 

Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e 

Assistência Social e da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o 

Projeto de Lei nº 005/2025, que altera o anexo v - descrição dos cargos do 

quadro permanente de pessoal da lei complementar nº 1.657, de 04 de julho de 

2024, no grupo ocupacional apoio à educação - cargo: agente de apoio 

educacional. Origem Poder Executivo Municipal. A seguir, o presidente colocou 

em segunda discussão o Projeto de Lei nº 006/2025, e não havendo 

manifestação dos vereadores, colocou em segunda votação, sendo aprovado 

por unanimidade dos presentes. Em seguida, o presidente convidou 

novamente o servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 013/2025 constante a ordem do dia. Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de 

Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência 

Social e da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 

013/2025, que dispõe sobre autorização para repasse de subvenção social a 

associação de pais e amigos dos excepcionais. Origem Poder Executivo 

Municipal. Logo após, o presidente colocou em segunda discussão, o Projeto 

de Lei nº 013/2025 e, não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 

segunda votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. A seguir, 

o presidente convidou novamente o servidor Alextivane para proceder à leitura 

para discussão e votação do Projeto de Lei nº 010/2025 constante a ordem do 

dia. Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 

Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e 

Assistência Social e da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o 

Projeto de Lei nº 010/2025, que institui o Programa Municipal de Prótese 

Dentária, Sorriso Para Todos, no âmbito do Município de Venda Nova do 

Imigrante/ES e dá outras providências. Origem Poder Legislativo Municipal. A 

seguir, o presidente colocou em primeira discussão o Projeto de Lei nº 

010/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em primeira 

votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Dando 

prosseguimento, o presidente convidou novamente o servidor Alextivane para 

proceder à leitura para discussão e votação do Projeto de Lei nº 011/2025 

constante a ordem do dia. Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio 

Ambiente, Turismo e Assistência Social e da Comissão de Finanças e 
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Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 011/2025, que institui o programa 

"vereadores na escola” no Município de Venda Nova do Imigrante, estado do 

espírito santo, e dá outras providências. Origem Poder Legislativo Municipal. 

Logo após, o presidente colocou em primeira discussão, o Projeto de Lei nº 

011/2025. Neste momento, o presidente concedeu a palavra ao vereador Yuri 

Uliana Bergamim: “Boa noite senhor presidente, colegas vereadores. O projeto 

de vereadores na escola foi uma ideia que eu até compartilhei Carlim com os 

colegas, com o Lacraia. E é exatamente a gente fomentar a participação dos 

nossos jovens adolescentes crianças na política. Enfim pra que eles saibam de 

fato que papel do poder executivo pra que a gente possa não só estar indo nas 

escolas, interagir com esses estudantes, alunos, também os santos de 

faculdades, mas também pra que eles venham a câmara pra eles pra conheçam 

as nossas estruturas, que eles também possam a gente possa simular sessões 

e projeto esse que eles também possam propor projetos de leis, texto. 

Exatamente pra fomentar a participação do dos jovens da nossa sociedade, das 

crianças, dos adolescentes pela política, pela boa política, eu que conheço a boa 

política, acredito nela, a política que constrói, que de fato faz a diferença e que 

e que faz o melhor pra população. Então a intenção desse projeto é essa, é que 

vire lei e que de gente possa usar da estrutura da Câmara Municipal, do Poder 

Legislativo pra fortalecer e fomentar a participação também de mais jovens 

nesse plenário, enfim, esse interesse pela política e a política pode realmente 

transformar esse município, a nossa sociedade. Então eu conto com o voto dos 

meus colegas vereadores pra que esse projeto possa ser aprovado e eu tenho 

certeza que vai ser muito importante pra esse município, está bom? Obrigado.”. 

Ato continuo, o presidente colocou em primeira votação o Projeto de Lei nº 

011/2025, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida, o 

presidente convidou novamente o servidor Alextivane para proceder à leitura 

para discussão e votação do Projeto de Lei nº 014/2025 constante a ordem do 

dia. Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 

Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e 

Assistência Social e da Comissão de Finanças e Orçamento, sobre o 

Projeto de Lei nº 014/2025, que dispõe sobre autorização para repasse de 

subvenção social ao instituto Jutta Batista da Silva. Origem Poder Executivo 

Municipal. A seguir, o presidente colocou em primeira discussão o Projeto de 

Lei nº 014/2025, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 

primeira votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Dando 

prosseguimento, o presidente convidou novamente o servidor Alextivane para 

proceder à leitura para discussão e votação do Projeto de Lei nº 015/2025 

constante a ordem do dia. Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação Final, da Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio 
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Ambiente, Turismo e Assistência Social e da Comissão de Finanças e 

Orçamento, sobre o Projeto de Lei nº 015/2025, que institui o cadastro 

municipal de pessoas com deficiência (PCD), no Município de Venda Nova do 

Imigrante, e dá outras providências. Origem Poder Legislativo Municipal. Logo 

após, o presidente colocou em primeira discussão, o Projeto de Lei nº 

015/2025. Neste momento, o presidente concedeu a palavra ao vereador João 

Batista de Assis: “Boa noite. PCD, o que significa PCD? Pessoa com 

Deficiência. E a gente traz aí a proposta de cadastro pra que nós possamos 

saber qual quantas pessoas nós temos no nosso município. Qual a importância 

dessa informação Assis? Como que o poder legislativo poderá implementar 

políticas públicas voltada a essas pessoas, a esses munícipes, se a gente não 

tem essa informação em concreto. Essas pessoas com deficiência são pessoas 

que têm escrito suas próprias histórias, e que têm muito a contribuir com a nossa 

sociedade. Quando tido continuamente a gente toma notas, toma conhecimento, 

de pessoas com determinados tipos de deficiência, e que se torna destaque em 

nosso meio, e que às vezes, não é reconhecido, que às vezes não recebe a 

devida, o devido retorno por parte da municipalidade. O que precisamos 

promover quando a gente fala de inclusão, não é só falar em inclusão não, é a 

gente se mover pra que a inclusão ocorra. É muito fácil a inclusão quando a 

gente pega a pessoa, coloca ela no meio dos outros e fala que incluiu. Aí eu te 

pergunto, onde está a igualdade? Igualdade a gente fala dos mesmos direitos, 

será que eles estão tendo os mesmos direitos? Aonde está a equidade 

Independente se a pessoa ela nasceu com aquela deficiência ou se foi adquirida 

posterior, a equidade é oferecer os mesmos meios necessários pra que eles 

tenham a mesma oportunidade que possam participar da mesma forma. 

Interessante que no Brasil nós temos cerca de 18,6 milhões, de pessoas com 

essa característica, a partir de 2 anos. E com mais de 17, elas têm idade de 

trabalho. Ou seja, quando a gente fala de toda a população, a gente está 

falando simplesmente de 45 milhões. Que que é isso Assis? Isso é 23,92% da 

população, senhor presidente, que possui determinado tipo de deficiência. E 

merece ser tratado com respeito.”. Ato continuo, o presidente colocou em 

primeira votação o Projeto de Lei nº 015/2025, sendo aprovado por 

unanimidade dos presentes. Em seguida, o presidente convidou novamente 

o servidor Alextivane para proceder à leitura para discussão e votação da Moção 

nº 007/2025, constante a ordem do dia. Moção nº 007/2025, moção de aplauso 

e congratulações ao sr. João Victor Donna Bravim. Todos os vereadores 

assinam. A seguir, o presidente colocou em única discussão o Moção 007/2025, 

e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única votação, sendo 

aprovado por unanimidade dos presentes. Logo após, o presidente solicita 

que o vereador Yuri Uliana Bergamim, receba no plenário o Homenageado. 
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Dando prosseguimento, o presidente informa que a sessão adentra na parte 

da Explicação pessoal e convida para fazer uso da tribuna, o vereador Carlos 

Alberto Minet: “Boa noite a todos. Venho rapidamente hoje nessa tribuna senhor 

presidente. Primeiro João, dizer que, João Victor, primeiro dizer que eu sou 

péssimo com bola tá? Uma derrota, só me garanto em 2 rodas, mas fica aqui 

meus parabéns, todo sucesso, que papai do céu possa continuar te abençoando. 

Também queria falar senhor presidente, agradecer o secretário Gilberto sobre 

uma demanda atendida no Alto Colina, perdão no Alto Tapera e aproveitar pra 

parabenizar todo o trabalho da equipe da secretaria de obras, das estradas que 

estão sendo reabertas em todo o município, está sendo um excelente trabalho, 

então fica aqui meus parabéns a toda secretaria de obra. Eu também gostaria 

de fazer um convite senhor presidente, pra nós vereador Alex que buscamos 

saúde, tenho um convite aqui da pastoral da saúde, e nesse eu tenho que levar, 

né, pelo menos 50 pessoas lá, vereador Valdir, eu tenho compromisso de levar, 

o Senac estava cheio, da palestra passada, agora tem um compromisso de levar 

e quero todo no lá, tá vereador Alex? Lá no centro cultural, é uma palestra do 

Doutor Marlon, é sobre saúde integrativa. Tem como proposta desenvolver a 

máxima saúde onde o paciente atuará nas dimensões física, emocional e mental. 

Então quem está buscando saúde vamos ter essa palestra lá no Centro Cultural 

com o doutor Marlon no dia 5 de julho, no sábado, às 8:30 da manhã. Fica o 

convite pra todo mundo estar lá. E pra finalizar, senhor presidente, nós 

aprovamos hoje aqui em segunda votação um repasse, sobre fonte de recurso 

de emenda da gestão passada no valor de R$: 70.000,00 reais lá pra APAE. 

Então fica aqui o registro pra quem está nos ouvindo e pra diretoria da APAE 

esse repasse que foi aprovado aqui hoje pela Câmara Municipal que agora vai 

pro executivo pra dar andamento. É só isso senhor presidente.”. A seguir, o 

presidente convida o vereador Dyckson Freitas dos Santos para fazer uso da 

palavra: “Boa noite a todos, gostaria de estar cumprimentando a mesa em nome 

do presidente, Alexandre Feletti, João Victor, seja bem-vindo. Em nome dos 

servidores dessa casa, cumprimento Marcelo, cumprimentar o plenário, em 

nome de Ivanildo, Jô, Marcelo Tonole, professor Marquinhos Carioca, seja bem- 

vindo Marquinho, obrigado pela presença. Sirlei tinha sumido ali, mas estava 

atrás da coluna, achei que tinha ido embora, a esposa dele, Samuel, Pedro, o 

Guigo, o Fábio, tem a Siméria, está todo mundo escondido atrás da coluna ali, 

mas está bom. Cumprimentar o pessoal que está em casa assistindo pelo 

Youtube e o pessoal que acompanha pela rádio FMZ. João Victor, primeiramente 

eu queria agradecer todos aos nove vereadores, quando eu conversei pra fazer 

sua moção pra você, todos concordaram em assinar e parabenizar e acharam 

interessante. Inclusive está faltando aqui hoje que ele não pôde assinar porque 

ele está com problema de saúde, mas ele também já assinou via sistema, só não 
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assinou presencialmente. Então não é só minha, é de todos os vereadores aqui 

presente. Pro público presente de casa e do plenário também, vocês viram hoje 

que tinha bastante matéria no dia, eu queria parabenizar todos os vereadores 

porque tudo que está chegando em todas as comissões, independente se há 

controvérsia ou não em votos, mas isso está rodando muito rápido, né Valdir? 

Não tem ninguém segurando, não tem ninguém fazendo picuinha, fazendo 

pirraça pra segurar processo nenhum, então a celeridade que está tendo os 

processos é muito louvável e tem que parabenizar todos os vereadores porque 

todos participam das comissões, e isso se não tivesse boa intenção dos 

vereadores não seria aprovado de com facilidade igual está acontecendo 

durante esses seis meses. Então quero parabenizar a atitude de todos. Claro, a 

gente nunca vai ter a mesma opinião entre todos, infelizmente né Alex? Cada 

vez um vai ter opinião divergente, não tem problema, estamos aqui pra isso, a 

maioria vota e vence, mas o que é interessante que a gente está dando 

celeridade nos processos, hoje eu conversei com o secretário de educação, 

Tiago Altoé, que eu sempre tiro as dúvidas com eles lá, ele está fazendo muito 

processo seletivo, ele tem dificuldade em contratações, muitos processos que 

chegou aqui até hoje foi relacionado à educação, ele agradeceu pela celeridade 

que vem acontecendo, então é muito gratificante pra gente estar ouvindo, porque 

independente de opinião política, ou intenção a pessoa está, os processos estão 

fluindo. E você vê pela quantidade que foi lida aqui hoje, a maioria é votada, tem 

primeira discussão, tem segunda. Então eu queria só bater nessa tecla aí e 

parabenizar todos que a gente está com intenção aqui de ajudar o que for melhor 

pro município. E do mais tenha uma boa noite a todos.”. Em seguida, o 

presidente convida para fazer o uso da tribuna o vereador João Batista de 

Assis: “Gostaria de cumprimentar também a mesa, na pessoa do nosso 

presidente e do secretário Dyckson, gostaria de cumprimentar também João 

Victor, que muitos nos honra nessa noite, né, tê-lo aqui presente. No nome dos 

servidores dessa casa, eu cumprimento a doutora Ludmila. Em nome dos demais 

vereadores, eu cumprimento o vereador Alex. Em nome do público presente, eu 

gostaria de nessa noite cumprimentar o Marcos, a qual tenho grande respeito. 

Eu começo reforçando um pedido que já foi, já foi manifestado, se não me falha 

a memória, pelo vereador Alex, novamente, conforme a gente vai acompanhar 

com as imagens, eu fui solicitado por moradores, solicitando auxílio, pois na rua 

Beija Flor, está se formando uma cratera. Essa rua Beija Flor fica no bairro Vila 

Betânea, no final da rua, é o local onde as crianças brincam, aquela faixa 

amarela ali não é uma faixa, é um reboque que os moradores colocaram sobre 

aquela cratera, pra que possa preservar a integridade física dos seus filhos. O 

que muito preocupa, aquele buraco ele está tem água, tem mosquito, o que pode 

radicar aí várias outras doenças. Então a gente reforça o pedido do nosso amigo 
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Alex, para que a municipalidade possa nos auxiliar e auxiliar esses moradores 

que necessitam e é uma causa muito justa. Em segundo momento, eu quero 

parabenizar e agradecer o prefeito Dalton, o Gilberto, o Márcio, o Paulinho, toda 

a equipe de obra, que eu lembro que na sessão passada a gente pediu que fosse 

dado continuidade às limpezas da margem da rodovia dos produtores, essa 

rodovia que liga 262 ao Caxixe. E essa semana eles chegaram lá na altura do 

bairro Brambilla. Eu acredito né Ivanildo, que isso aí foi, iniciou no período que 

você estava ali na secretaria. E a gente pediu pra que eles dessem essa atenção 

pro bairro, a aparência hoje é outra, a segurança aumentou, haja visto que 

aquele trecho não tem acostamento, aquele trecho há dezenas de ciclistas que 

praticam suas atividades ali diurnamente e em último momento nós tivemos no 

dia 14, sábado passado, foi o dia mundial da doação de sangue, doar sangue é 

gesto de amor que salva a vida e fortalece Venda Nova do Imigrante. Amigos e 

amigas de Venda Nova do Imigrante, a doação de sangue é ato de amor, 

solidariedade, que transcende qualquer barreira, é um gesto simples, capaz de 

salvar vida. Cada bolsa de sangue doada é um sopro de esperança pra alguém 

que é vítima de acidente, alguém que vai passar por uma cirurgia complexa, ou 

mesmo uma pessoa com uma doença grave. O sangue não pode ser fabricado 

em laboratório, né seu Valdir? A gente depende exclusivamente de pessoas 

bondosas para auxiliar no salvamento de vidas. Neste momento que celebramos 

o dia mundial do doador de sangue, 14 de junho, somos lembrados da 

importância vital de mantermos o estoque de sangue sempre abastecido, e essa 

data nos convoca a uma reflexão, a uma ação, reforçando que a doação é uma 

responsabilidade compartilhada de toda a sociedade. Então quem pode doar é 

convidado a manter essa doação, sabemos das dificuldades com o compromisso 

de fortalecer a nossa comunidade e garantir que a solidariedade se manifeste de 

forma ainda mais efetiva em nosso município. Eu vereador Assis, estou 

empenhado em uma campanha crucial de fazer com que as nossas doações de 

sangue, as doações realizada pelos moradores do município de Venda Nova, 

sejam realizadas aqui no município, seja centralizada aqui no município, com 

essa centralização a gente vai efetivar a maior rotina, a gente vai manter sempre 

uma boa quantidade de doações de sangue, e no entanto muitos doadores eles 

não conseguem manter a frequência porque se deslocar de Venda Nova a 

Vitória, tem patrão que tem dificuldade em liberar o funcionário, tem funcionário 

que ele é exclusivo pra algumas funções, por mais que a pessoa queira, ele 

acaba se pegando nessa limitação. Em parceria com autoridades de saúde que 

o Assis sozinho não consegue fazer nada, com parceria com esse poder 

legislativo, a gente precisa saber quantos doadores de sangue nosso município 

possui, pra que a gente possa lutar por políticas públicas voltada a essas 

melhorias. Cada doador contabilizado,  não só nos ajuda a dimensionar as 
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demandas, mas também fornece uma base simples para pleitear junto aos outros 

órgãos competentes, melhores condições para as nossas doações. Então a 

gente usa esse canal, a câmara, você que é doador ou tem interesse em se 

tornar o doador, pedimos que entre em contato conosco, suas informações serão 

fundamentais para que possamos mapear a nossa capacidade de doação e lutar 

por conquista de Venda Nova. Juntos vamos construir um futuro mais saudável. 

E pra não dizer que passou despercebido o nosso dia mundial, que é o dia 14, 

né Marcelo? Foi o dia 14, último sábado. Nós da Câmara Municipal de Venda 

Nova, nós vamos estar preparando pro dia 25 de novembro, é uma terça-feira, a 

comemoração e a homenagem. Por que 25 de novembro? 25 de novembro é o 

dia nacional. Então, a gente traz mais pra próximo da gente, dos nossos, da 

nossa população, esse dia 11. E um outro motivo é que nós temos no município 

grupo de doadores. E nós queremos, nesse dia 25, honrar esses doadores, 

homenageá-los. E a gente sabe que é mais do que justo. Sem falar que até o dia 

25, as camisas dos doadores de Venda Nova já estarão prontas. Então, a gente 

espera encontrar esse plenário aqui com diversas camisas dos doadores sendo 

homenageados. Assis, e como eu faço pra participar? A gente pede às pessoas 

que, a partir desse mês de junho realizarem doação, ou que têm a sua carteira 

de doador, que faça contato com Whats App aqui da nossa câmara, mande cópia 

do atestado, cópia da carteira, pra que a gente já possa iniciar essa 

contabilização e honrá-lo no dia 25 de novembro. E fica meus parabéns o nosso 

agradecimento especial ao João Victor, tá João Victor? Meu filho é aluno também 

do Rio Branco, e você não sabe como a sua imagem que conseguiu chegar lá 

fora faz a diferença pra essas crianças. Então, parabéns e muito obrigado 

gente.”. A seguir, o presidente convida o vereador Valdir Dias, para fazer uso 

da tribuna: “Senhor presidente, membro da mesa, João Victor, vejo uma 

passagem aqui, uma passagem internacional linda, bacana. Que Deus te 

abençoe. Você vai chegar muito mais longe. Você é orgulho pra família Bravim 

e família Donna, esse menino vai dar muita alegria pra vocês e pra toda a região 

né? Ela vai dar ânimos ao futebol. Parabéns mesmo, viu? Quero cumprimentar 

também a rádio FMZ, quem está nos assistindo no YouTube, os nobres Edis, em 

nome da Amanda, eu cumprimento a todos os funcionários dessa augusta casa 

de leis, o público presente, a Joelma que não falha, família Donna, família 

Bravim, que Deus os abençoe. Senhor presidente, de hoje nós tivemos em 

Vitória acompanhando aí o prefeito Dalton Perim, aí nós tivemos uma reunião 

com o Givaldo Vieira, o diretor geral do DETRAN, reivindicando ele algumas 

melhorias pra rua de Venda Nova, como recapeamento no centro, e tudo 

relacionado ao DETRAN. Então a gente foi muito bem recebido e eu acredito 

que a gente vai conseguir muitas coisas boas aí pra Venda Nova e mais rapidez. 

Eu quero também parabenizar ao meu colega vereador Assis, sobre a doação 
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de sangue. Isso é importantíssimo, salva vidas. Né? As pessoas talvez tenham 

muita dificuldade de deslocar pra Vitória, o Cachoeiro. Que nós possamos lutar 

pra trazer aqui pra Venda Nova. Pra poder as pessoas doarem sangue aqui e 

pra ficar aqui e levar pra outros pra outra cidade. Porque é difícil, eu levo 

diariamente gente pra doar sangue, dificilmente se arruma, talvez lá pede 15 

pessoas pra doar sangue, vai 5, 6. Não tem problema, né? Porque é pra repor 

estoque, mas não tem problema, mas é pra ir muito mais porque é uma coisa 

muito bacana, muito importante, na verdade salva a vida, a vida é tudo, né? Mas 

parabéns mesmo, viu? E quero parabenizar também ao prefeito Dalton Perim e 

sua equipe. Eu andei andando aí na área rural. Já tem outro aspecto, outra cara. 

Quer dizer, com cinco meses só, cinco meses e pouco, está muito bacana 

mesmo, está botando pra quebrar mesmo, graças a Deus. Então, a gente vê as 

estradas já muito, muito boa minha muito bom. Então eu quero dar os meus 

parabéns a ele. Eu acho que daqui um ano Venda Nova já vai estar bacana, 

muito bacana obrigado.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da 

tribuna, o vereador Walace Rodrigues de Souza: “Boa noite rádios ouvintes, 

internautas, público presente nesta casa. Senhor presidente, eu vou exceder 

pouquinho meus 10 minuto, é minutinho a mais, mas já dentro do meu prazo. 

Como o nosso amigo vereador Assis acabou de falar da doação de sangue, mas 

ele pediu que lembrasse o número de telefone, né? 28999461818. Aí é cópia do 

atestado e da carteira, né? Ou da carteira. E o número está aqui, olha. É o 

28999461818. Senhor presidente, é com muita alegria que eu subo nessa 

tribuna, pra falar com muito orgulho e muita gratidão ao meu deputado Gilson 

Daniel, ontem estive na entrega de um veículo pra Secretaria de Turismo. E 

desde já quero deixar meus agradecimentos. Por pela essa parceria que ele vem 

nos dando a todos os municípios, inclusive ao nosso. E eu acredito que isso vai 

fazer uma grande diferença dentro do agroturismo, dentro da secretaria, né? Que 

vai poder ter uma locomoção melhor pra poder trabalhar com mais visibilidade e 

dar uma dignidade melhor pra aqueles funcionários que dependem desse 

veículo. E também agradecer o deputado, que há alguns meses atrás também 

ele instituiu a lei né? O dia do artesão ele fez, ele criou a lei federal e por 

coincidência eu criei a municipal. E o nosso saudoso prefeito, saudoso não, 

desculpe, que saudoso e quem morre, o nosso amigo prefeito ele assinou e 

deixar meus agradecimentos a ele, mas semana que vem falarei com mais 

firmeza a respeito do projeto. Venho aqui também falar de um evento aonde eu 

e o meu amigo vereador Dyckson fomos convidados e explanei aqui na tribuna 

também do CTVNI, que é o clube de tiros. Se encontra ali em cima no trevo do 

Caxixe, Yuri. E foi muito bacana. Foi umas provas muito seguras, teve mais de 

2.000 mil tiros, mas com bastante segurança, bastante atenção, você vê, tinha 

gente lá com família, criança, então quer dizer, é uma coisa, assim, quando eu 
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passava por ali senhor presidente, eu pensava assim, será que isso é seguro? 

E acabei tirando minhas conclusões a partir do momento que eu fui convidado e 

fui participar. E no domingo acabei entregando medalhas. Aonde também teve a 

presença da minha amiga servidora Amanda no sábado e no domingo e no 

domingo acabei entregando algumas medalhas e o clube de tiro ficou muito feliz 

pela minha presença e que na próxima, gostaria de contar com todos vereadores 

presente pra poder assegurar que, mostrar que o clube ele é muito seguro, ele 

é bem regido pela diretoria de lá, inclusive o presidente lá ele é policial civil 

aposentado. Então, que ele me deu essa total segurança junto com a equipe 

dele todinha, eu acredito que todos podem estar participando sem qualquer tipo 

de medo. Agradecer o Nailson, o Neno Araújo. O Poporoca né? É o presidente, 

Poporoca, em nome do Poporoca quero deixar meus agradecimentos a todos os 

membros lá do Clube de Tiro e todos os visitantes, né? Nessa etapa senhor 

presidente, teve mais de 18 município presente, aonde fomentou a parte 

hoteleira, comércios. Então, é um evento muito bacana. Muito obrigado Neno, 

Poporoca. É o apelido, gente. Coporóba? É, Pocoróba. Aí, pronto, Pocoróba. 

Obrigado pelo convite, e pode contar comigo sempre que estarei presente. 

Também gostaria de estar falando senhor presidente. Da nossa festa de São 

João. Que acontecerá no dia 20, 21 e 22, a tradicional festa de São João de 

Viçosa. Eu acredito que a maior fogueira do município é ali, é uma festa 

tradicional, é uma festa onde traz a fomenta, o comércio também, barraqueiros 

e turistas. Então quero deixar meu convite a todos os munícipes, temos o bingo 

no valor de R$: 50,00 reais, e o prêmio de R$: 55.000. Então fica estendido o 

meu convite a todos os munícipes, e quem precisar de comprar uma cartela no 

dia acredito que vai estar vendendo e só não vou me arriscar em falar os pontos 

que tem cartela porque já foi distribuído, e hoje já estão começando a prestar 

contas. Do projeto senhor presidente, teve projeto 010/2025, sorriso, para todos. 

Desde já eu quero agradecer, Carlos, presidente da comissão, Dyckson, Assis, 

Alex, Yuri, Valdir Dias, todos os vereadores, principalmente você também senhor 

presidente, por essa votação. Sorriso prefeito é um projeto, é um programa, não 

é um projeto por enquanto, ele é um programa, assim que ele for instituído. 

Lógico que a gente vamos trabalhar pra poder fazer um projeto bacana, porque 

o sorriso perfeito ele vai dar mais dignidade né, pras pessoas que não têm 

condições de ter uma prótese ou até pagar uma, eu falo um implante definitivo, 

mas esse programa é o começo pra um projeto bacana pra gente poder trazer 

pra dentro do nosso município. Espero Dyckson, que a gente consiga fazer uma, 

marcar uma agenda com o nosso secretário de saúde Tiago. É Tiago né? Não, 

do Estado. Tiago Hoffmann, pra que a gente possamos trazer e fazer acontecer 

dentro do nosso município esse programa. Bom, parabéns, eu sempre quando 

eu subo nessa tribuna eu fico feliz porque Venda Nova é o polo de atletas. Venda 
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Nova é um polo de atletas. Quero parabenizar o seu pai, sua mãe, seus 

familiares, porque foi meio de ocupar a sua mente, e hoje olha aonde você está. 

Isso é muito gratificante. Não só pra você, não só pra ele, mas pro município. Eu 

sempre falo que a minha comunidade, eu moro lá no Camargo. Camargo é um 

polo de atletas também, eu tenho parente da minha esposa, é primo, Claudinho, 

chamava ele de, viajou pra fora, fez é salto em alturas, não é isso Alex? É, salto 

alto. Foi ótimo, foi 10, mas infelizmente, é assim mesmo. Alguns pegam, outros 

tem alguma intervenção no meio ali e não consegue prosseguir. Tem meu filho, 

eu gosto de falar do meu filho por quê? Ele vai ser orgulho pra mim. Eu não me 

dediquei ao esporte, não gosto, tá? Mas não sou contra quem gosta. Oi? Ele vai 

ser meu orgulho, ele já é meu orgulho. Entendeu? OBMEP, matemática mirim 

em terceiro lugar, nível brasileiro, foi destaque no caratê. Agora está em 

destaque no tênis, junto com o instituto Jutta Batista. Então essas instituições 

elas ajudam muito. Quando falo em mandar emenda eu não começo nenhum 

segundo. Primeiro lugar é o instituto. Aonde tira nossas crianças da rua. E 

acredito que seu pai, quando ele te incentivou, não foi à toa não, e olha o orgulho 

que você está dando pra eles. Parabéns, parabéns e vou falar com meu filho. Ó, 

João está lá oh. Ele é goleiro. Quem sabe você pode ser o futuro tenista de 

Venda Nova do Imigrante. Então quero deixar meus agradecimentos a todos 

seus familiares. Parabéns pela educação que vocês deram a ele. E hoje ele está 

construindo uma família bacana, né? Que está lá com a namorada, tem filhinho, 

né? Miguel, aí ó, quem sabe? É outro jogadorzinho. Ó, e lá cê sabe, né? Lá ele 

já começa desde novinho e vai indo. Tá vendo? Então meus parabéns. 

Marquinho Carioca, tá vendo aí, ó? A lenda, ó aí, ó. Goleiraço. Ainda bem que 

cê entende, né? Senão. Gente, boa noite, obrigado, fique com Deus. Mas não 

excedeu o meu tempo não, eu tinha mais um minuto. Obrigadão.”. Logo após, 

o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador Yuri Uliana 

Bergamim: “Retorno a tribuna agora pra minha explicação pessoal. Eu quero 

cumprimentar senhor presidente novamente, todos meus colegas vereadores, 

em nome do Alex, público presente, em nome do Marquinho Carioca, a família 

do nosso atleta João, sejam bem-vindos aqueles que nos acompanham pelo 

Youtube, pela rádio. Valdir já disse da nossa ida ao DETRAN, quero fazer da 

mesma fala também do sargento, parabenizar o nosso prefeito, toda equipe de 

secretários pela limpeza ali do asfalto dos produtores, né? Rodovia dos 

produtores, prefeito sinalizou que o estado está receptivo, ele quer, a prefeitura 

tocar a obra e receber o recurso, então por isso a limpeza do asfalto, vai refazer 

alguns pontos de base pra receber esse investimento do governo do estado e 

fazer né? O recapeamento daquele asfalto que há tantos anos foi esquecido, 

enfim, isso mostra uma administração que olha pras pessoas. Também hoje a 

gente estava, ontem eu e meu pai estávamos em Venda Nova e a gente já vê 
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uma diferença dos nossos jardins, uma cidade mais cuidada, mais bonita. Isso é 

uma de administração responsável que se preocupa também com a beleza da 

cidade. Então Venda Nova volta aos trilhos que nós tanto falávamos, aos trilhos 

do crescimento, desenvolvimento e nós torcemos muito, nós que somos 

cidadãos temos que vibrar pra que as coisas aconteçam, dê certo porque quem 

ganha isso somos nós, é o povo, então né Carlim? Esse é o nosso sentimento, 

só coisa boa. João Victor, sua família, tenho certeza que tem muito orgulho, que 

Deus te abençoe, abençoe a sua trajetória, que além das vitórias que você já 

acolheu, você colha muitas outras, eu tenho certeza, os olhos deles chega um 

brilho, alegria estampada no rosto dos seus pais. Isso é muito bonito. E você 

dando orgulho não só a sua família, mas a esse município né Marquinho? A todos 

vendanovenses, e é muito importante, que muitas crianças e adolescentes 

possam olhar pra você e ver um grande exemplo, aquilo que eu disse também 

pra nós que estamos na política, pra você que está no esporte que nós possamos 

acreditar nas crianças. Meu pastor Zaqueu sempre diz uma frase o presidente, 

eu acho ela é muito importante. As crianças, os adolescentes não são o futuro, 

eles são hoje, eles são o presente. Eles já constroem muitas coisas dentro dessa 

sociedade. Então eu acredito nisso e que você possa inspirar muitos e parabéns 

pela sua trajetória. Está bom? É só isso que me traz a essa tribuna, eu agradeço. 

Ontem foi aniversário do Valdir, né Valdir? Parabéns mais uma vez, Valdir é 

nosso, aquele que nos ensina muito, né, presidente. Então parabéns mais uma 

vez Valdir agora no discurso público, está bom? Um abraço e que Deus os 

abençoe.”. A seguir, o presidente convida para fazer o uso da tribuna, o vereador 

Alex Nass Berud: “Boa noite a todos, cumprimento à mesa em nome do 

presidente, em nome do Carlim Minet cumprimento a todos os meus colegas 

vereadores, em nome da Ludmilla, cumprimento a todos servidores dessa casa 

de lei. Marquinho Carioca, seja bem-vindo, em seu nome eu cumprimento a todo 

o público presente. Estendo meus cumprimentos a todos que estão nos 

acompanhando pelo YouTube e nos ouvindo pela rádio FMZ. João Victor, é 

prazer, tá? Ter você aqui hoje, eu na figura de vereador da cidade te acompanhei 

desde o Rio Branco, né Marquinho? Tomando muitos puxões de orelha junto lá, 

só que o João ele estava num patamar ainda a gente aí, né? Então por isso que 

a cobrança graças a Deus, desde das escolinhas infantis, está trazendo hoje 

bons frutos aí sendo colhidos e eu te desejo todo o sucesso do mundo te 

acompanho, não assim sempre, mas pela rede social da sua família, eu estou 

sempre acompanhando na medida do possível aí na correria do dia a dia. Te 

desejo todo sucesso do mundo. O que me traz na tribuna hoje eu venho falar 

mais uma vez né? Aproveitar João Victor estar aqui. É fruto aí do esporte do 

nosso município no futebol. E semana passada aconteceu na UFES em Vitória. 

Os jogos escolares 2025 na modalidade do atletismo. Tem ali algumas fotos dos 
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atletas aí que foram representar o nosso município. Elas foram levadas pelo 

professor Lindomar Vicente e o seu auxiliar Eduardo Andreão. Aonde eu gostaria 

de destacar mais uma vez, né? A potência aí do esporte no nosso município em 

todas as modalidades. Trouxeram pra Venda Nova medalha de ouro Milene 

Dorsenoni, na 800 metros infantil, Ana Paula Dorsenoni também marcha atlética 

infantil, Vitor Moreira, 80 metros infantil, Ana Laura, lançamento de martelo 

infantil, Ana Laura Durães, filha aí do meu amigo Adriano, Ana Laura aí foi 

participar da competição. Carlim Minet, bateu um recorde aí de 12 anos. E o 

município aí não conseguia subir ao pódio aí nessa modalidade de arremesso 

de martelo infantil. Em segundo lugar tivemos Milene Dorsenoni também na 

marcha atlética infantil. Milene Dorsenoni também, 2000 mil metros infantil. Ísis 

Pereira, Pentágono infantil, Davi Sodré, lançamento de martelo infantil. Já em 

terceiro lugar, Vitor Ferreira, arremesso de peso juvenil, Ana Laura, lançamento 

de dardo infantil, Vitor Moreira, lançamento de dardo infantil e Pedro Picoli, 

marcha atlética infantil. Então assim hoje os meus parabéns aí pra toda a 

Secretaria de Esporte também que está incentivando a esses atletas, dando 

suporte aos professores do projeto Campeões de Futuro. Professor Lindomar, 

professor Dadinha, Eduardo Andreão. Aonde eles conseguiram aí 4 medalhas 

de ouro, 4 de prata e 4 medalhas de bronze. Pra finalizar eu gostaria de fazer 

convite, final de semana vai estar acontecendo no dia 22 de 8 da manhã às 18 

horas na quadra da Vila da Mata a terceira copa de caratê. As inscrições estão 

abertas aí até quinta-feira. Quem estiver ainda afim de participar só entrar na 

página aí da prefeitura municipal, a partir dos 4 anos de idade todo mundo aí 

pode estar participando. Do mais, fica aqui o meu agradecimento, uma ótima 

semana a todos, boa noite.”. Neste momento, o vereador Alex Nass Berud 

concedeu a parte ao vereador Dyckson Freitas dos Santos: “Vereador a parte 

rapidinho, aproveitar que estava passando os resultado, o Nailson que é diretor 

do Clube de Tiro de Venda Nova acabou de me mandar aqui, que nesse final de 

semana teve, o Lacraia estava falando, teve atletas da Bahia, do Rio de Janeiro 

e do Espírito Santo disputando, foram 140 atletas inscritos, e teve a presença de 

2 campeões brasileiro, e um desses campeões brasileiro é aqui de Venda Nova, 

uma pessoa. É só pra registrar que ele acabou de me mandar mensagem aqui. 

Obrigado vereador.”. Logo após, o vereador Alex Nass Berud retorna a tribuna: 

“Então do mais, fica aqui meu agradecimento, mais uma vez à família do João 

Victor, seja bem-vindo, as portas estão sempre abertas. Marquinho Carioca, meu 

abraço, tá? Precisar da gente aqui também na medida do possível a gente vai 

estar aí ajudando a todos. João Victor, mais uma vez obrigado e curte as suas 

férias aí porque a temporada está chegando de volta aí.”. Em seguida, 

Alexandre Feletti passou a presidência para o vereador João Batista de Assis, 

e fez uso da tribuna: “Boa noite a todos, já foi feito todas as nominações, as 
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pessoas aqui presentes, pelo qual saúdo a todos mais uma vez. João Victor, sem 

palavras né cara? Você pela conquista que você já obteve e nesse contexto todo 

já foi dito por alguns colegas vereadores e eu gostaria também de deixar 

registrado aqui a pessoa do Marquinho né? Professor eu não sei se você teve 

aula com ele. Primeiro treinador está dizendo aqui, e você Marquinho também a 

importância que você desempenha no nosso município de Venda Nova do 

Imigrante. Eu vou passar lá uma hora pra gente ter uma conversa mais tranquila 

pra mim ter alguns entendimentos naquilo que a gente possa reforçar e ajudar 

também, né, a escolinha lá que eu sei que você que ainda ministra lá a aulas, às 

crianças. Nesse contexto eu tenho lá o Henrique também, né, graças à mãe dele, 

eu reconheço isso porque o tempo da gente é muito corrido e ela leva, ele está 

começando a fazer né a escolinha e está gostando bastante. Então é aí né que 

você desempenha né o interesse nessa criançada e você dá oportunidade né, a 

todos os meninos aí, pra que possa seguir ou não, né, mas pelo menos tiveram 

a oportunidade. Esse é o desempenho de nós pessoas públicas, né, 

incumbência que nós temos dever de poder impulsionar isso, né, de todas as 

maneiras, né, custe o que custar. Isso é gratificante e não tem preço que pague 

essas conquistas né, principalmente das nossas crianças jovens e adolescentes. 

Muito foi falado aqui na sua homenagem, né João Victor, eu vou chutar aqui, se 

me corrige se eu estiver errado. Seu avô, acho que por parte de mãe é o Luiz. O 

Luiz eu conheci muito o Luiz Donna. Eu não vou falar em que circunstâncias que 

é melhor não citar. Mas você conhece bem seu avô, pessoa boníssima, tanto ele 

como o Pedro, né? E também é irmão dele aí e tal. Conheci ele a longas datas. 

E talvez ele esteja nos ouvindo, quem sabe, né? Deixar um abraço pra ele lá 

também, assim como toda a família de vocês, da sua mãe, do seu pai, todos 

vocês pelas conquistas que vocês vêm aí trazendo pro nosso município de 

Venda Nova do Imigrante. Vou deixar pro final que vai falar da festa. E eu em 

nome da comunidade mais uma vez, da comunidade lá Providência, Alto 

Providência, as pessoas da comunidade vem até nós vereadores né? Pra 

solicitar alguma reivindicação e eu faço isso em público pra aquelas pessoas que 

nos ouve principalmente da comunidade né estão me pedindo muito a limpeza 

né daquela estrada, pra quem conhece aqui que do cemitério né, do cemitério 

municipal até a propriedade do Clarindo Brioche, ela passa por dentro, deve dar 

aí uns 3 KM, 3 a 4, se der 3 quilômetros mais ou menos, né? Um trecho pequeno, 

conversei com o Gilberto dias atrás, ele falou que vai dar uma moral lá só pra 

população entender, né? Que a gente também solicita, a gente pede. Não é 

sempre no momento que a gente quer, no jeito da gente, tem um pouquinho de 

paciência mesmo, mas já conversei com ele, se for de entendimento dele, se for 

de entendimento do prefeito, né? Que ele possa fazer essa reivindicação 

também no pedido da comunidade lá. Gostaria também justificar também pra 
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minha comunidade Providência, né? Eu já fiz aqui alguns pedidos em tribuna, 

né? Já fiz algumas indicações e os pedidos pelos quais a minha comunidade 

solicitou infelizmente ainda não foram atendidos. Logicamente eu sei que tem 

dificuldades, a Secretaria de Obras, agora parece que ainda nem que foi 

nomeado um secretário, a gente aguarda aí pra saber quem é, pra poder saber 

se há possibilidade. Isso é uma forma que eu trago aqui pra justificar os pedidos 

da comunidade, porque colegas vereadores, a gente bem sabe o bairro que a 

gente mora, nas cobranças são presentes porque ali está não só do município, 

mas um representante daquela comunidade. E quando o pedido a gente é feito 

1, 2, 3, 10 e não é atendido, né? O vereador fica um pouco, é um pouco complexo 

pra nós, é um pouco constrangedor. Então que fique a sensibilidade do órgão 

público, pra que possa atender. Eu não me lembro de ninguém vim aqui falar que 

eu quero pra amanhã. Né? Mas que coloque nas programações pra que a gente 

possa ser atendido. A gente não né? O modo de que a gente se expressa, mas 

é a comunidade não o vereador em si. Está havendo também muitas 

reclamações e eu tenho ouvido isso com uma certa preocupação na nossa 

comunidade inteira de nosso município de Venda Nova, na situação de 

tratamento de esgoto sanitário. Muitas pessoas reclamando de mau cheiro nos 

bairros, no centro, né? Tem várias pessoas vindo até mim reclamando. Então 

gostaria aqui de deixar né, um comunicado pra gestão, né, que nós possamos 

também corroborar com isso, pra que a gente possa solucionar esse tipo de 

problema junto com o concessionário, que é a CESAN, né, que trabalha nosso 

município, ela tem uma concessão que por vários anos ainda, pra que a gente 

possa mapear esse tipo de problema e solucionar né? Gradativamente que seja 

gradativa né? Porque a gente sabe da complexidade, mas que a gente possa 

mostrar pra população que realmente esse trabalho está sendo feito. Eu não 

estou vendo isso mais né? No nosso município. Alguém disse aí que estava com 

greve a CESAN, enfim. Mas se a gente também não cobrar, não colocar em 

prática, vai ficando cada vez no esquecimento e a gente só fica na cobrança, na 

cobrança a gente sem ver resultados. Gostaria também de aqui de deixar UM 

registro, né, do professor Foguinho, assim como ele é conhecido, né? Ele esses 

dias me fez um abordamento, encarecidamente pedindo, né? A municipalidade 

pra que fosse providenciado um ginásio justamente de esporte. Aqui se você ver 

o Fioravante mesmo é uma situação particular que quase atende praticamente 

a escola. Eu nem sei como está a situação desse ginásio agora. E fora isso a 

gente não tem um ginásio aqui pra prática de esporte. Então eu conversando 

com o André que é o secretário de esporte ele disse duma possibilidade, isso já 

não é de agora dessa gestão né? Já desde gestões passadas, mas nunca foi 

concretizado na aquisição de um terreno que é da família Zandonade, onde era 

feito aquele aterro, onde era aterro ali por trás, próximo ao IFES, né? Existe uma 
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conversação, eu vou até estar presente com ele pra saber como que está isso, 

mas na ocasião o Foguinho deixou muito bem claro, né? Que não existe isso, 

nós temos uma área de lazer em péssima situação de uso, né? E não é devida 

pra essa situação. Então gostaria também de deixar aí o nosso recado pra que 

o nosso município em conjunto com a câmara nós possamos trazer de benefício 

pro nosso município na melhor forma possível e o mais rápido possível. E muito 

foi dito que também do Clube de Tiro, eu também fui convidado lá, justifiquei 

minha ausência, eu não pude estar presente. Gostaria de fazer um apelo ao 

prefeito municipal pra que dê um pouco mais de prioridade a certos pedidos no 

nosso município. Quantas pessoas vieram de fora do nosso município que foi 

citada aqui? Várias. Vocês acham que as pessoas que vieram aqui, vieram ao 

clube de tiro e viraram as costas e forem pros seus municípios de origem? Muito 

pouco provável, ela está no nosso município, ela vem aqui, ela usa dos 

restaurantes, ela usa da rede hoteleira pra que isso possa desencadear toda 

uma infraestrutura que vai ser beneficente no nosso município. E eu lembro, né, 

que eu tive uma conversa com o Dalton e me reivindicaram, né, a melhoria do 

acesso do clube, infelizmente ele não atendeu. Então fica aí o nosso pedido de 

sensibilidade prefeito, pra que esses pedidos, não é mais uma vez, não é do 

vereador, é uma situação que nós estamos dando visibilidade ao nosso 

município de Venda Nova. Nós precisamos realmente reestruturar isso pra que 

o turista que aqui vem ele possa voltar, ele possa vir aqui, né? Com a sua família, 

ter prazer de estar presente no nosso município de acordo com aquilo que ele 

encontra. Então se ele encontra uma situação precária fica complicado e a 

visibilidade do nosso município como que está ficando. Então fica aí o pedido de 

sensibilidade, pra que alguns pedidos possam ser realmente concretizados, não 

era nada demais no acesso lá, pouca coisa pra poder resolver algumas questões 

de buraco que dava acesso, infelizmente não foi atendido. Então nesse sentido 

aqui eu gostaria mais uma vez de agradecer a presença de todos e retorno para 

o meu posto, mas antes disso eu preciso abrir o meu aplicativo aqui, só um 

segundo por gentileza. E não poderia deixar de falar, assim como vocês todos 

mencionaram aí nas festividades do nosso município, da festa de São Pedro, 

né? Que é nosso padroeiro aqui de Venda Nova do Imigrante, né? Que vai ter 

uma semana toda, quase duas semanas aí festivas, tendo início no dia 26, que 

é numa sexta-feira, e dando sequência, dia 20, 21, 22, 23 até o dia 28. Que todos 

nós possamos participar da melhor forma possível, prestigiar aí uma questão de 

religiosidade no nosso município, na pessoa do padre Cristian eu deixo aqui todo 

o nosso agradecimento e fica o convite a todos os munícipes principalmente, né? 

E uma boa noite a todos, até a próxima.”. Neste momento, o vereador 

Alexandre Feletti concedeu a parte ao vereador Walace Rodrigues de Souza: 

“Ó eu de novo, boa noite rádios ouvintes, internautas. Sandro, vereador 
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Alexandre, o clube de tiros tem utilidade públicas, o título de utilidade pública. 

Então, eu acho que a gente não vê impedimento de fazer algumas melhorias por 

ali. Lógico que tudo dentro da possibilidade. Por exemplo, aquele acesso que dá 

a subida ali para o clube, merecia um revesol ou até uma fresa dessa, pra poder 

dar uma melhoria ao acesso, porque quando chove transforma monte de buraco, 

desce aquela terra, ela desce todinha ali, sem contar que pode atingir o asfalto 

ali. Então, como o clube de tiro, tem título de utilidade pública, eu acho que 

caberia a gente estar pedido aí, ou até você fazer uma indicaçãozinha aí, de 

fazer uma melhoria ali naquele acesso que é a subida, ou o calçamento, ou bater 

um revesol, ou bater uma fresazinha, aonde vai dar uma melhoria pro pessoal lá 

dentro. E depois, mais adiante, mais pra frente, a gente vai buscando algumas 

melhoria pra dentro do galpão lá.”. Logo após, o vereador Alexandre Feletti 

retorna a tribuna: “É importante sua fala né, que eu gostaria também que ficasse 

registrado, a gente faz aqui não é uma crítica contra a gestão, muito pelo 

contrário, nós nunca colocamos contrário a gestão atual do prefeito Dalton. Eu 

acho assim desses tipos de pedido como já foi explanado, né, que chamasse o 

vereador se fosse o caso, pra quem traz o pedido das pessoas responsáveis, 

né, que tenha uma conversa, olha, nós podemos avançar nisso ou não podemos 

atender, pra que a gente possa dar uma resposta condizente àquelas pessoas 

ou àquelas entidades. É nesse sentido. Muitas das vezes está faltando diálogo, 

né? Então isso complica muito uma gestão. Infelizmente, né? Não sei porque 

está acontecendo tanto dessa forma, mas eu me coloco à disposição naquilo 

que a gestão precisar pra gente poder estar solucionando aí esses tipos de 

demanda.”. Neste momento, o vereador João Batista de Assis devolveu a 

presidência ao vereador Alexandre Feletti. Dando prosseguimento, o 

presidente concede a palavra ao homenageado João Victor Donna Bravim 

para que possa fazer suas considerações finais: “Primeiramente boa noite a 

todos, boa noite ao senhor presidente da câmara, aos vereadores aqui, ao 

vereador Dyckson que moveu essa moção pra mim, ao também vereador Alex, 

que começou também junto comigo nas escolinhas do Rio Branco, agradecer 

também ao professor Marquinho Carioca que está aqui, que foi uma pessoa de 

extrema importância na minha formação, não só como atleta mas como cidadão. 

Professor Marquinho, eu tenho uma admiração e orgulho, eu sempre cito ele em 

todo lugar que eu possa falar, porque realmente ele ajudou muitos jovens aqui 

em Venda Nova do Imigrante, não só como eu, muitos aqui têm o exemplo dele 

de um grande formador não só de atletas, mas também de cidadãos. Também 

quero agradecer a minha família, meu pai, a minha mãe, Samuel, né? A Siméri, 

meus irmãos Pedro e Guilherme, a minha madrinha Simara que está aqui, e a 

minha namorada a Mia que nesses últimos anos tem aguentado muita coisa 

dentro de casa com o nascimento do filho Miguel, que a vida de jogador de 
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futebol não é fácil, eu costumo falar que por trás de um grande atleta existe uma 

grande mulher, então deixo aqui meus agradecimentos em especial a ela que 

está sempre junto comigo. Agradecer também ao povo de Venda Nova que 

sempre que eu faço aqui presente as pessoas me cumprimentam, as pessoas 

reconhecem o meu trabalho, e eu fico orgulhoso de levar o nome de Venda Nova, 

que é uma cidade onde eu cresci, e onde eu tenho meus amigos, e onde eu 

tenho a minha família e sempre que eu tenho a oportunidade eu volto aqui com 

o maior orgulho pra poder desfrutar, né, de tudo o que é maravilhoso. Hoje, a 

minha namorada é portuguesa, eu vivo em Portugal, né, recentemente, a mãe 

dela, veio de Portugal para cá, agora no batizado do nosso filho, ela ficou 

encantada porque ela não conhecia esse lado do Brasil que a gente tem aqui. 

Temos aqui em Venda Nova, temos nos municípios vizinhos. Então como 

cidadão vendanovense, eu fico orgulhoso de levar o nome da nossa cidade pra, 

não só pra fora do Estado, mas também pro resto do mundo. Então o meu 

agradecimento mais uma vez a todos vocês. Boa noite.”. Encerramento: Não 

havendo mais nada a ser tratado, o senhor presidente, Alexandre Feletti, 

agradece a presença dos senhores vereadores, do distinto público, deseja a 

todos uma boa noite e declarou encerrada a sessão às 20h50. Para constar nos 

anais desta Casa de Leis, eu, Maria Fernanda Tesch Monhol lavrei a presente 

ata, que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e aprovada, vai 

assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores presentes nesta Sessão 

desta Casa de Leis. 

 

 
Assinaturas: 

• Alexandre Feletti - Presidente 

• João Batista de Assis – Vice-Presidente 

• Dyckson Freitas dos Santos – 1º Secretário 

• Alex Nass Berud – 2º Secretário 

• Antônio Fernando Altoé 

• Carlos Alberto Minet 

• Valdir Dias 

• Walace Rodrigues de Souza 

• Yuri Uliana Bergamim 
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SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA NOVA DO 

IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, AOS 17 DIAS DO MÊS DE 

JUNHO DE 2025. 

 

 

ATA FINALIZADA em 21 de junho de 2025 

E APROVADA em 24 de junho de 2025 

 
Maria Fernanda Tesch Monhol 

Assistente de Gabinete da Presidência 
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